



Институт истории материальной культуры
Российской академии наук
приглашает Вас принять участие в цикле симпозиумов
«Полевая археология Южной Сибири»

Опираясь на многолетний опыт масштабных полевых исследований археологических памятников Южной Сибири и Центральной Азии, ведущихся сотрудниками Института истории материальной культуры Российской академии наук, начиная со второй четверти XX века и вплоть до настоящего времени, и с учётом современных тенденций развития отечественной и мировой археологии, Сибирская группа отдела археологии Центральной Азии и Кавказа ИИМК РАН приняла решение организовать цикл симпозиумов «Полевая археология Южной Сибири».

Целью этого проекта является максимально оперативное представление результатов новейших полевых исследований в профессиональном кругу заинтересованных коллег (прежде всего, практикующих полевых археологов), а также апробация и обсуждение новых методических подходов к выявлению, изучению и интерпретации археологических структур, объектов и артефактов.

Результатами работы симпозиумов могут стать новые стратегии исследования конкретных территорий или определённых видов памятников, публикация методических руководств, коллективных монографий или тематических сборников научных статей. Кроме того, в рамках работы симпозиумов могут создаваться временные межрегиональные коллаборации учёных, занимающихся исследованием археологических памятников Южной Сибири и Центральной Азии как внутри нашей страны, так и за рубежом.



Симпозиум № 1

Современные исследования памятников эпохи палеометалла

Памяти М.Н. Пшеницыной (1937–2022)

Санкт-Петербург, ИИМК РАН

30–31 марта 2023 г.

Первый симпозиум из цикла «Полевая археология Южной Сибири» посвящается памяти одного из старейших сотрудников Отдела археологии Центральной Азии и Кавказа ИИМК РАН, многолетнего руководителя южносибирских новостроечных экспедиций ЛОИА АН СССР – ИИМК РАН, старшего научного сотрудника, кандидата исторических наук **Маргариты Николаевны Пшеницыной**.

Симпозиум организуется ИИМК РАН совместно с Институтом истории и международных отношений Кемеровского Государственного Университета, в стенах которого М.Н. Пшеницына проработала с 1981 по 1984 год.

Так как первый симпозиум посвящён памяти М.Н. Пшеницыной, то было принято решение ограничить тематику докладов, избрав основным направлением работы симпозиума материалы, связанные с **современными исследованиями археологических памятников эпохи палеометалла Южной Сибири**, всегда находившимися в фокусе её научных интересов. Дополнительным направлением работы симпозиума станет организация **мемориального заседания**, доклады которого будут посвящены научной

биографии *Маргариты Николаевны Пшеницыной* и её вкладу в изучение и сохранение древностей Южной Сибири.

Обращаем Ваше внимание, на то, что, в первую очередь, приветствуются доклады аналитического плана, связанные с новейшими полевыми археологическими исследованиями, а также доклады, затрагивающие вопросы методики поиска и исследования конкретных типов памятников, обследования ранее не изученных или слабо изученных районов и вводящие в научный оборот уникальные случайные находки.

Доклады, прозвучавшие на симпозиуме, будут опубликованы в виде сборника статей, в формате очередного выпуска журнала «Записки ИИМК РАН» (список ВАК). Также результаты научной дискуссии получат своё отражение на сайте ИИМК РАН и в социальных сетях.

Заявку на участие с темой доклада и краткой аннотацией (до 1000 знаков с пробелами) необходимо прислать до 29 декабря 2022 г. на электронный адрес fass.pajus@gmail.com

Дальнейшая информация о работе семинара будет направлена Вам в следующих информационных письмах.